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3. Aufgabenblatt zur Vorlesung
,»3tochastische Analysis*

Aufgabe 1: Gegeben sei eine Filtration § auf €). Zeigen Sie: Eine Abbildung
T :Q — [0,00] ist eine Stopzeit zu §F genau dann, wenn

0 t<T(w),

Xt(w) = ]lT(wgt) — {1 . T(w)

ein §—adaptierter Prozef ist. Folgern Sie, dafl jede Stopzeit als Debutzeit
eines passenden §—adaptierten Prozesses in die Menge I' = {1} geschrieben
werden kann.

(!)Aufgabe 2: Betrachten Sie zwei Stoppzeiten S und T auf einem Wahr-
scheinlichkeitsraum (£2, 2, P) mit Filtration (§¢)ter.

(a) Zeigen Sie
S'S - S:Ta

falls S(w) < T'(w) fiir alle w € 2 gilt.
(b) Zeigen Sie, da S AT = min{S, T} eine Stoppzeit ist und
Ssar = 8s NS
gilt.

(*)Aufgabe 3: Zeigen Sie, daf die kanonische Filtration des Poisson—Prozesses
rechtsstetig ist.



